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(пева се заједно са службом дванаесторици светих апостола) 

 

НА ВЕЧЕРЊЕМ 

 

Без катизме. 

На Господе, теби завапих... на 6, глас 4. 

Подобен: Као јуначна... 

Пре но што добро и зло спознасте,1 * добробитија благодаћу се 

просветлисте * и кад демонска злоба на вас устаде, * без гласа и 

одговора, христоподобно,2 * крстове своје храбро понесосте * 

трпљењем и кротошћу зрачећи * да се вредност ваше вере, * 

драгоценија од злата пропадљивог, * но огњем испитиваног, * нађе 

Христу на хвалу, част и славу, * као што пише Петар богонадахнути.3 * 

Са њим се сада молите за све нас. 

Свирепа мучења трпећи, * од соли поморени, * болестима 

покошени * и живи у гробове бацани, * вере зарад православне, * од ње 

нисте одступили, * јастребарски и сисачки младенци; * показасте се 

чисти и беспрекорни, * пуни плодова правде кроз Христа, * на славу и 

хвалу Божју, * као што вели Павле, уста Христова.4 * С њим се сада 

молите за све нас. 

Слободу пред Христом имајући, * јастребарски великолепни 

мученици * и сисачки увек спомињани страдалници * и посвуд за веру 

                                                           
1 Ис 7, 15–16. 
2 Ис 53, 7; Мк 14, 61. 
3 1Пт 1, 7. 
4 Флп 1, 11–12. 
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пострадали младенци, * молите се за нас који прослављамо * свети 

ваш спомен * и поштовања достојни, * заступништвом вашим од злобе 

греха нас избављајући, * радост срцима нашим дарујући * и нарављу 

Христа васкрслог нас испуњавајући, * да земљу живих,5 обиталиште 

радосних,6 с вама наследимо. 

Слава, глас 6: Тајновидац Јован виде свете многе * где пред 

престолом и Јагњетом стоје, * обучени у хаљине беле, * с палминим 

знацима победе; * и би му откривено: * Ово су они што из невоље 

велике дођоше * и хаљине своје опраше * и у крви Јагњета убелише, * 

зато пред престолом Божјим стоје * и дан и ноћ му служе * и Онај што 

на престолу седи * у њима ће обитавати, * Јагње ће их напасати * и на 

изворе живота водити * и сваку сузу из очију њихових ће обрисати.7 * 

Међу овима Црква Христова у Духу виде * многе мученике нове * што 

у Јастребарском и Сиску засијаше, * Јагње Божје прославише * и њиме 

прослављени бише. * Зато им, верни, ускликнимо: * припавши 

престолу небеском, * живи мученици живога Бога, * молите га да спасе 

душе наше. 

И сада, богородичен догматик, глас исти: Ко да те блаженом не 

назове, * Пресвета Дјево? * Или, ко да не поје * твојем пречистом  

Породу? * Јер Јединородни  Син, * који  пре векова  засија  од  Оца, * 

роди се из тебе чисте. * Неисказано  се оваплоти; * он који је по 

природи Бог, * по природи поста човек нас ради. * Не у два лица 

раздељиван, * него у двема природама без сливања познаван. * Њега 

моли, Чиста, Свеблажена, * да помилује душе наше.  

 

 

                                                           
5 Пс 26, 13; 141, 6. 
6 Пс 86, 7. 
7 Откр 7, 9–17. 
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Стихире са стиховима, глас 1. 

Подобен: Небеских чинова... 

Омофором Саве Новог покривени, * мученици славни, * 

јастребарске младице, * гроздови несазрели, * страдањима уготовљени, 

* Христу добри приноси, * што нам вино спасења изливате * и Цркву 

Христову појите, * молитвама својим избавите * од смрти душе наше.  

Стих: Завапише праведници и Господ их услиши.  

Квирина богоносног нови следбеници, * храбри страдалници, * 

Сиска светилници, * незлобиви голубићи, * у висине небеске винути * 

и пред престо Господњи доспели, * што у миру град ваш чувате * и 

Цркву Христову украшавате, * молитвама својим утврдите * у миру 

душе наше. 

Стих: На Бога се поуздах; нећу се бојати шта ће ми учинити 

човек.  

Славу блажених и живот непролазни * и најсветлије вртове 

задобили сте, * Христови млади мученици, * новоизникли цветови, * 

благоухањем вере и љубави, * кротости и храбрости што нас 

испуњавате; * молитвама својим истребите * сваки корен злоће из 

душа наших.  

Слава, глас 6: Спомен мученика нових * данас светло 

прослављајући, * ускликнимо им, верни: * Радујте се, добри у вери; * 

радујте се, часни у муци; * радујте се, истрајни у свему * што вам се 

припреми; * и нас утврдите у вери и добродетељи * и молите се за 

спасење душа наших.  

И сада, богородичен, глас исти: Богородице, ти си лоза истинита, 

* из тебе нам је изникао Плод живота; * теби се молимо: моли се, 
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Владичице, * са светим апостолима и свима светима * да помилује 

душе наше.  

Тропар, глас 1. 

Православља изданци * и у телу анђели * и нови страдалници, * 

показали сте се, о, младенци, * у Јастребарском и Сиску храбро 

пострадавши, * украсили сте Цркву Божју * која вам вапије: * Слава 

Христу који вас прослави, * слава Њему који вас овенча, * слава Њему 

који нам кроз вас кротост дарује.  

Слава. И сада, богородичен, глас исти: Док Гаврило говораше 

теби, Дјево – радуј се – * са гласом се оваплоћаваше Владика свију, * у 

теби, светоме кивоту, * као што рече праведни Давид. * Показала си се 

шира од небеса * поневши Саздатеља својега. * Слава Њему који се 

уселио у тебе, * слава Рођеном од тебе, * слава Ономе који нас 

ослободи рађањем твојим.   

 

 

НА ЈУТРЕЊУ 

 

 

Тропари на Бог је Господ... светима, глас 1, двапут. Слава... И сада... 

богородичен, глас исти. 

Седален после прве катизме, глас 1. 

Српске Крајине младим изданцима * и православне вере 

кротким сведоцима, * венце песама, верни, принесимо: * Славом 
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страдања правде ради се украсисте * и силом што вам Господ даде, * 

безумље мучитеља победисте * и живот блажени наследисте, * хиљаде 

светих, на небу блистајућих; * са слободом се молите за душе наше. 

Слава... И сада... богородичен, глас исти: Маријо, чиста, 

непорочна, * која сваки ум превазилазиш, * најчистије станиште Божје, 

* нас гресима многим притешњене * на ширину покајања изведи, * 

најсилнијим својим молитвама, * јер можеш много као Мајка 

Свемогућег.  

Седален после друге катизме, глас 3. 

Благодушност трпљења вашега, * којим вас Дух Свети наоружа, * 

зло непријатеља нашега порази * и оне само именом часне изобличи, * 

пут вам проходни и пречицу * до вечнога спасења чинећи * и Цркви 

пресветло сијајући, * мученици наде, * сведоци истине. 

Слава... И сада... богородичен, глас исти: Владичице, заштитнице 

свих који ти се моле, * тобом се осмељујемо * и тобом се хвалимо * и к 

теби наду сву упиремо: * Моли Рођенога од тебе, * Христа Бога нашега, 

* за недостојне слуге своје.  

Канони: Октоиха на 8 и светих на 6, глас 1. 

Акростих: Мученике младенце славимо. 

Песма 1. 

Ирмос: Твоја победна десница боголепно се у моћи прослави,  

јер она, Бесмртни, као свемоћна, противнике сатре, Израилцима пут 

кроз дубину нови начинивши. 
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Мученике нове, безазлене младенце и Христове јагањце, 

боголепно да прославим свемоћном десницом твојом удостој ме, Боже 

бесмртни,  ум и десницу ми укрепљујући. 

У мукама најсвирепијим, у поругама и понижењима, узвисио си, 

Боже бесмртни, своје младе страдалнике, пут у нови живот им 

начинивши. 

Чеда Божја, синови бесмрћа и кћери Мајке преславне, Црква 

ваша, од јада у славу измењена, прославља вас, сисачки и јастребарски 

светилници. 

Богородичен: Еву Нову, Марију Благодатну, сви нараштаји 

похвалимо, јер је Новог Човека на свет донела, у коме сви приступ ка 

Оцу имамо. 

Песма 3. 

Ирмос: Једини који познајеш немоћ људске природе и 

милостиво си узео њено обличје, опаши ме силом с висине да бих ти, 

Свети, певао: одуховљени храме неизрециве славе твоје, Човекољупче. 

Еванђелска реч Христова да ће слуге његове гонити на вама се 

обистини;8 силом са висине опасани, до краја храбро претрпесте и 

Логоса Божјег славно посведочисте. 

Немоћ нашу Христос поневши и милостиво на крст је 

приковавши, на Голготу вас, о, страдалници, поведе и са собом вас 

занавек прослави, Јагњета Божјег нове угоднике. 

Истину православља сведочећи трпљењем тешких мука на које 

вас бацише, кротко и незлобиво крст свој сте носили и у живот без 

бола се преселили, нова похвала Цркве поставши.  
                                                           
8 Јн 16, 20.  
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Богородичен: Анђелске силе си превазишла, Мајко и Дјево 

пречиста, јер си Господа свих родила. Њега моли да спасе душе наше. 

Седален, глас 4: 

Силом крста твога, Христе Боже наш, * мученици твоји у 

Јастребарском и Сиску * храбро су претрпели ударање и сечење, * 

изгладњивање и ослепљивање, * тровање и кување * и безбројна 

злобљења, * и сада са анђелима на небесима * васкрсењем твојим се 

наслађујући, * победну песму ти певају. * Њиховим светим молитвама 

* у тајни крста и васкрсења твога * утврди, Милостиви, душе наше.  

Слава... И сада... богородичен, глас исти: Свесвета Дјево, Блага и 

Милосрдна, * помилуј нас који ти с вером прибегавамо * и молимо 

твоје топло заступништво, * јер као истинита Мајка Бога нашега * 

смирене слуге своје можеш да спасиш, * материнску слободу своју увек 

користећи, * Богоблагодатна. 

Песма 4. 

Ирмос: Тебе, гору благодаћу Божјом осењену, прозорљивим 

очима Авакум опази: Из тебе ће изићи Израилев Светац – 

објављиваше –  на спасење наше и обновљење.  

Козара, гора благодаћу Божјом осењена, мученика мноштво 

Христу одгоји; на страдање поведени, у Сион небески славно се успесте 

и на земљи сроднике своје од зла избављате, спасење у трпљењу 

објављујући.  

Еда ли мржњом дишући они нечовечни, намеру своју испунише 

кад руке своје на вас дигоше? Небо пева, земља се диви, нова лествица 

се уздиже, мученици трпељиве душе.  
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Мучењима најсвирепијим која сте поднели, у храбрости и 

трпљењу сте се утврдили и међу славне мученике се убројали, који су 

Христа до крви смело посведочили, о, новојављени страдалници 

младенци. 

Богородичен: Радост твари донесе Пород твој, Богородице 

Владичице; свету је објављена милост Бога који народ свој од греха 

дозва. 

Песма 5. 

Ирмос: Просветливши сијањем доласка свога, Христе, и 

осветивши крстом својим све крајеве света, озари светлошћу 

богопознања свога срца оних који те православно певају. 

Лика и Банија жалост оставивши, у Господу се радују, јер 

мученикâ стотине одгајивши, у Царство небеско их испратише; а ви, 

свеблажени, за сроднике ваше се молите и светлошћу богопознања све 

нас просветљујте. 

Анђелима слични, кротки и незлобиви, мучна страдања храбро 

претрпевши, таму заблуде светлошћу вере прогнасте; и срца наша 

просветлите да вас православно у Духу певамо.  

Богородичен: Адова моћ се сруши, Пречиста, јер, из утробе твоје 

изишавши и у дубине подземља сишавши, твој Син од пропасти нас 

ослободи. 

Песма 6. 

Ирмос: Опколи нас крајњи бездан а нема избављења, постасмо 

као овце за клање: Спаси људе своје, Боже наш, јер си ти моћ 

немоћних и подизање. 
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Давно у Витлејему засијалим младенцима,9 нови се у Сиску 

прибројаше; ради Рођеног од Дјеве, кротког Младенца, мученици 

богоносни, пострадасте и за оне што вас певају молите се: Спаси људе 

своје, Боже наш.  

Ердодијевог дворца, места ужасног, и оног самостана допадосте, 

у крајњи бездан вргнути, но благодаћу небеском укрепљени, као на 

тркалишту за вечни живот, у Христово наручје похитасте. 

Невоља вас са свих страна опколи, изгладњивани и ослепљивани, 

тровани и болестима кошени и у гробове живи бацани, као овце за 

клање предани, спасење вечно у Христу нађосте. 

Богородичен: Логос Очев ничим задржаван, у твоју пречисту 

утробу, Дјево, зажеле да се настани, Пречасна, и да спасење света 

устроји тебе као Богомајку узвисујући. 

Кондак, глас 8: 

Благодаћу Духа укрепљени, * тешка мучења претрпесте * и 

славом Христовом се овенчасте, * са младенцима вителејемским се 

веселећи, * мученици нови, православља светилници; * молите се за 

оне који вам узвикују: * Радујте се, неувењиви цветови кротости! 

Икос: Анђели Господњи послани бише с неба да вас крепе у 

подвигу трпљења и, прихватајући душе ваше које у светињу небеску 

узлажаху и дивећи се слави победе вас, најмлађе Христове војске, 

нетелесним гласовима клицаху вам овако: 

Радујте се, свака жалост ваша престаде! 

Радујте се, Господ вам сузе занавек обриса!10 

                                                           
9 Мт 2, 16–18. 
10 Откр 7, 17.  
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Радујте се, муке беху пролазне, а радост је вечна! 

Радујте се, велика је награда ваша на небу!11 

Радујте се, невине срне рајске! 

Радујте се, безазлени голубови небески! 

Радујте се, мирисни кринови чистоте! 

Радујте се, неувењиви цветови кротости! 

 

Месеца јуна у 30. дан спомен је свете деце мученика 

јастребарских и сисачких. 

Премда пожњевено прерано, 

класје нових мученика  

житницу испуни Христову.  

Ова многобројна кротка и безазлена деца пострадаше од 

гонитеља православне вере и српског имена у Јастребарском и Сиску, 

што се налазе код Загреба, у ондашњој такозваној Независној држави 

Хрватској 1942. године. Хиљаде ове деце узраста до четрнаест година, 

која у бујици злобе њихових гонитеља најпре осташе сирочад, 

одведене су у дечје логоре, једине такве на свету, који се налажаху у 

Јастребарском и Сиску, а такође и у Горњој Ријеци, тобож у 

прихватилишта. Тамо су ова деца подвргнута најстрашнијим мукама и 

патњама. И претрпевши привремену смрт, задобише вечни живот у 

Господу своме заједно са хиљадама хиљада светих мученика и Божјих 

угодника.  

Њиховим светим молитвама, Христе Боже наш, помилуј и спаси 

нас. Амин.  

Песма 7. 

                                                           
11 Мт 5, 12. 
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Ирмос: Тебе умну пећ сматрамо, верни, Богородице: Као што 

спасе три младића Преузвишени, васцели свет у утроби твојој обнови, 

хваљени и препрослављени Бог отаца. 

Цветови чистоте, незлобиви голубићи, хиљаде деце, 

православљем блиставе, усред пећи искушења, као тројицу младића, 

Христос, вечни Младић, спасе вас и у врт небески настани вас, 

Препрослављени. 

Ево, Кордун и Славонија многострадална, околне горе, приморје 

и све земље српске, крвљу мученика натопљене, прослављају вас, нове 

Христове сведоке, што престолу Јагњета препрослављеног у белим 

хаљинама припадосте.12 

Сава, добри пастир Горње Крајине, пострадавши храбро, међу 

мученицима се настани и тамо вас, овчице своје, брижно дочека, што 

се од грабљивца избависте и неповређене душе у тор спасења 

пристигосте;13 с њим се сада за васцели свет молите.  

Богородичен: Исцелитељским мелемом излечи нас и душевну 

немоћ нашу укрепи, Чиста, јер смо противничким нападима рањени и 

ослабљени, Мати. 

Песма 8. 

Ирмос: Младићи Израилеви у пећи, као у огњишту благочешћа, 

чистије од злата добротом блистаху говорећи: Благословите сва дела 

Господња Господа, појте и преузносите у све векове. 

                                                           
12 Откр 7, 9–17. 
13 Јн 9, 11–16. 
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Логор смрти као земља живих показа се јер ви, славни 

страдалници, јастребарски младенци, добротом Христовом сада 

блистате и Духом живота дишете, певајући Господа у све векове. 

Анђели на земљи, децо чиста и безазлена, мучења страшна 

претрпевши, још славнији се показасте, као злато у огњу прекаљено, 

очишћено,14 и са анђелима Господњим певате Христа који вас 

прослави у векове. 

Врата небеска отворише вам се и у дворове светих уђосте, опаку 

смрт у трпљењу Христовом подневши, Јастребарског и Горње Ријеке 

хиљаде нових мученика. 

Богородичен: Истина сушта и неизрецива тобом нам се објави, 

Мати, оваплоћењем оденута у смртно одело, Богородице, но потом 

прослављено; у Цркви истина заблиста. 

Песма 9. 

Ирмос: Слику чистога рађања твојега показа огњем запаљена 

купина а неопаљена; угаси напаст пећи која кипи на нас, молимо се, да 

тебе, Богородице, непрестано величамо. 

Имајући слободу као мученици, оне који вам годишњи спомен 

прослављају и ваша страдања с љубављу штују, у молитви пред 

Христом заступајте.  

Мученици младенци на небесима данас ликују са 

дванаесторицом ученика, миријаде светих им се придружују и ми на 

земљи кличемо: Молитвама оних што прославише Цркву твоју, Нови 

Израил, походи и спаси, Господе, народ свој.  

                                                           
14 Пс 11, 7. 
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О, многострадални мученици јастребарски и сисачки, без 

гробова и броја, силом васкрсења Христовог, којом се наслађујете, 

дарујте нас што, прахом земљаним прекривени, песмом коју 

завршавамо, непролазни живот молимо. 

Богородичен: Вечног славља удостој, Богомајко, нас који светли 

спомен мученикâ с радошћу и љубављу славимо; ти си радост оних 

који наду у Господа положише. 

Светилен, глас 2. 

Богоборне злобе таму прогнасте * и љубави Христове светлост 

објависте, * просветљујући Господњу Цркву * која вас с љубављу 

прославља, * мученици нови, децо светлости.15 

Слава... И сада... богородичен, глас исти: Пречиста Дјево, Мати 

Божија, * престоле Божији превисоки, * палог света исправљање * и 

жалости одагнање, * немоћних подизање * и верних спасење, * управи 

нас ка светлости богопознања.   

Стихире на Хвалите... на 4, глас 8. 

Подобен: Свехвални мученици... 

 Свехвални мученици, * вере ради православне пострадасте * и 

порфиром славе се оденусте, * објављујући живот народа Божјега * и 

украшавајући Цркву Христову * сијањем мучеништва вашега, * славни 

Господњи страдалници; * молите се за спасење душа наших. 

 Новојављени мученици, * јастребарски пресветли светилници * и 

сисачки славни венценосци, * стадо Христово, малено по узрасту,16 * но 

                                                           
15 Еф 5, 8. 
16 Лк 12, 32. 
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бројем уистину велико * и мучеништвом над свиме узвишено, * палме 

рајске, у Господу процвале,17 * молите се за спасење душа наших. 

Богоносни мученици, * вере благочестиве добри изданци * што 

на пространим плодоносним пољима * Христове земље српске 

изникосте, * као класје српом мучеништва пожњевено, * у житницу 

Господњу се сабрасте18 * и у Христу Хлебу живота се сјединисте * и 

Цркви се као нове младице вере показасте; * зато се молите за спасење 

душа наших.   

Слава, глас исти: Кротост ваша и трпљење, * којима трновит пут 

прођосте * овенчавајући се славом непролазном, * призваше срца 

верних * на похвалу добродетељи христоподобних * и на славље вас, 

верних сведока његових, * који небеса развеселисте * и земљу крвљу 

освештасте. * Стога, молитвама својим, * мученици јастребарски и 

сисачки, * у благочешћу утврдите оне * који славе свештени спомен 

ваш. 

И сада, богородичен, глас исти: Владичице, прими мољења слугу 

својих * и избави нас од сваке тескобе и жалости. 

Велико славословље. 

 

 

НА ЛИТУРГИЈИ 

 

Блажена: 3. и 6. песма канона мученицима.  

                                                           
17 Пс 31, 13. 
18 Мт 13, 30. 
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Апостол: Римљанима зачало 99 (8, 28–39) 

Еванђеље: Матеј, зачало 36 (10, 16–22) 

Причастен: Радујте се, праведни у Господу! (Пс 32, 1) 
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